

„Arjovist“ od ar je vjst, der Bergrabe ist tren.
„Schwyz“ od Schiwiz, ein lebenslustiger Mensch,
was von den Schwyzern noch heutzutage bekannt ist.

„Rhenus“ od Goren, Bergstrom, in od Gorin,
ein kleiner Gebirgsfluss.

„Tirol“ od Ti rouli, die Rinnen, nämlich die tiefen
Thalschluchten als Rinnen gedacht!!!

„Schwaben“ od suabit, die Auserwählten, zusammen-
menladen, welcher Name auf den schwäbischen Völker-
bund hindeutet!!

„Herman“, der Cherusker, od herm, was zugleich
Staupe und Donner bedeutet.

Naj znamenitše in naj bolj smešno pa je izpelanje
imena „Deutsche“ od da ite s che (tako piše sam pisatelj),
ker so Nemci Slavonom zmiraj rekli: „dajte še več
da cie itd. Nemcem — pravi gosp. pisatelj — je to do-
padlo in ime „dajte še“, katero so Slovenci Nemcem iz
šale dajali, so Nemci pozneje za imenovanje občinsko prijeli!

Razun tega še je nekoliko stavkov, ktere Latin
imenuje: sententiae communes. Iz teh spoznamo, da bi
se g. pisatelj v družtvu europejskih Friedensmänner jako
obnašati znal.

Vsaki v dogodivačini le malo podučeni čitatelj spo-
zna bezumnost, ktere je ta knjžica polna. Sporočujemo
jo: naj jo vse knjigarnice kakor curiosissimum na-
kupijo. Zdraviteljem pa svetujemo: naj jo dajo čmernim,
ktere spleen in hipochondria mučita, za branje; gotovo
bo pomagala.

Vše slovenske učene može pa, kterim je mar za
narodno poštenje, učinimo pozorne, da bodo takšne slo-
stvene prikazni hitro v začetku zatërli, da nas učeni in
neučeni družega naroda ne bodo imeli za Bog ve vse
kaj, samo ne za trezne in pametne ljudi. Terstenjak.

Novičar iz slavenskih krajev.

Iz okolice Radgonske na Štajarskem 17. jun.
Tadi pri nas preobila moča silno škodo vzrokuje. Velika
voda poplavljuje lepe senožeti in pokvarja seno; sadúnos-
nice, ki so tolikanj obetale spomladi, bojo le malo do-
nesle, ravno tako se žlahna tertica milo derži. Vendar
ne obupamo, ker previdnost modra nad nami čuje! —
Tudi v naših slovenskih krajinah prebiramo z veliko na-
dostjo in začudenjem starozgodovinske spise našega ve-
ličastnega domorodca, gosp. prof. Terstenjaka, ki v
resnici tudi za zgodovino stajarske zemlje nam nov svet
odpera; s hvaležnim sercom se obračamo na veliki trud
njegov, in slavo pojemo učenosti njegovi, ki sega v glo-
bočine zakrinskih skrivnost, da pride na dan, kar je tako
dolgo zakrito bilo ali zvitv in last drugim. Dobro došlo!
vsaki čertici, ki nam jo podaš iz bogatega zaklada zgo-
dovinskega, marljivi branitelj domovine svoje! F. Terdina.

Od sv. Petra na Medvedovem seli 20. junia.
10. dan t. m. je toča v tem kraju strašno razsajala;
skorej vso faro in bližnje kraje sosednih fará je popol-
noma potolkla. Ubogi ljudjé ne bojo dobili ne žita, ne
kaplice vina, ne sadú. Stern kosijo, in ker vedno de-
žuje, še mervice ostale slame in sená nemorejo spraviti.
Lakota je pred durmi in že zdaj v mnogi hiši doma.
Bog se usmili!

17. dan t. m. je bila sv. birma. Milostivi gg. knezo-
škof Lavantinski so 369 otrok birmali, in pri tej prilo-
žnosti toliko serce razveseljive in tolažljive besede govo-
rili, da se je vsa množica potolažena veselja jokala, po-
terjena v otročjem zaupanju na božjo previdnost. Sercu
kaj dobro dene svojega škofa v domačem jeziku govoriti
in tolažiti slišati. Šolski otroci so bili posebno pohvaljeni,
pa tudi drugi ljudjé, ker so se pri spraševanju lepo ob-
našali. Prečastiti škof so v veselju, toliko prebrisanih šolskih

otrok najti, 100 fl. pripomočka obljubili, da bi se šola
postavila, ker zdaj le revna bajtica za njo sluši. Bog nam
ohrani tega miloserčnega višega pastirja! Ne morem
pa zamolčati, da neki kerčmar se je prederznil ti sv.
dan, ki je še ravno petek bil in o tem žalostnem času
z muzikanti in mesokuharjjo Boga žaliti in celo srenjo
pohujšati. Kaj tacega se ne da na nobeno vižezagovarjati!

Drugikrat Vam bom iz druge dežele od šolskih
in obertnijskih reči pisal *).

Iz Ljubljane. Včeraj dopoldne je vrela silna mno-
žica radovednih ljudi k Ljubljaničici gledat dva vto-
nenca, ki so ju iz vode potegnili z desnima rokama z
vratno svilno ruto vkup zvezana; njega so spoznali
za hlapca nekega tukajšnega tergovca, njo pa za dekle
neke ólarije v Ljubljani. Al se mu je ona dala prosto-
voljno privezati in je ž njim prostovoljno v Mali gra-
ben skočila, al jo je on s silo saboj v vodo potegnil,
ali ju je kdo drug zvezana v vodo pahnil, se ne vé;
eni pravijo, da sta nek v nedeljo na „Fortici“ plesala in
da je njega zlo togotilo, da je onatudi z drugimi plesal;
drugi terdijo, da so vidili v pondelk popoldne obá pijana
skup iti. Po sodniški preiskavi se bo morebiti že natančnejši
zvedil vzrok te na vsako stran strašne prigodbe.

Novičar iz mnogih krajev.

Kralj Bavarski, kteremu na čast so bile na Du-
naji tudi mnogotere slovesnosti, se je 18. t. m. iz Du-
naja domú vrnul. — C. k. ministerstvo je prebivavcom
Karlovške in Delniške županije, ktere silna lakota
tare, 16.000 fl. v pomoč dovolilo. — Mesca aprila le-
tošnjega leta se je v celem cesarstvu skupej 3 milione
in 273.500 pisem na pošto dalo, tedaj za 412.900
več kakor ravno ti mesec lani. — Telegrafni vodja dr.
Ginti na Dunaji je znašel važno popravo na telegrafih,
po kterem se zamore ob enem po enem dratu od dvéh
nasprotnih strani telegrafirati. Drugo še važniši popravo
pa je znašel mehanikar G. Tremešin v Skiu, po kteri
se zamorejo oznanila telegrafu sporočevati, da ne vé ne
tisti telegrafist, ki jih prejme, pa tudi tisti ne, ki jih
oddá, za njih zapopadek. — Na Laškem tožijo zlo za-
volj slabega vremena, ktero žuga zlasti na Beneškem
svilnim gosencem škodljivo biti; okoli Milana so ž njimi
bolj zadovoljni, al murvino listje za gosence je tako
drago, da naj stareji ljudjé take dragine ne pomnijo;
funt po 28 unc velja 9 soldov ali 4 kraje, in pol po
našem denarju. Tertna boleznin se kaže po več krajih.
Cena turšice in vina je poskočila, pšenica se derži po
starem kupu. — Na Ogerskem zlo toča bje, v Ba-
natu pa je v več krajih povodinj veliko škodo napravila.
— Celovški časnik pravi, da se smé upati, da na Ce-
lovškem jezeru bojo parobrod (to je, barko, ktero
sopár goni) napravili s pomočjo akcionarjev. Ker bi se
potem skorej polovica poti iz Celovca v Belak hitro
povodi storila, bi bil parobrod na več strani koristen.
— Gotovo je, da bo knez Černogorski še to leto se
ožnil s hčerjo Teržaškega tergovca Kuekić-a.
— Iz Turčije še nič novega. Pripoveduje se, da ru-
sovski car ostane pri svoji terjatvi in da bo oblegel s
svojo armado podonavski knežovini Moldavo in
Vlahio; vendar zadnje novice še nič ne vejo, da bi bila
že rusovska armada čez reki Prut in Donavo šla, če-
ravno je nek knez Gorčakov že za poveljnika armade
po suhem, knez Menčikov pa vesoljne armade po suhem in
morju izvoljen. Ta oblega, zoper ktero so začeli Angleški
časniki se poslednji čas hudo togotiti, pa po carovih zago-
tovilih nima znamenje vojske biti, ampak le djansk dokaz,
da hoče vditev turške vlade v to, kar od nje terjá.

*) Nam bo ljubo.